

Россия ★ Труд ★

★ Народовластие ★ Социализм

Донская ИСКРА



№ 46

(802)

ЦЕНА СВОБОДНАЯ

26 ноября – 2 декабря 2014 г.

Орган Ростовского областного отделения Коммунистической партии Российской Федерации

★ ОК КПРФ E-mail: kprf.rostov@mail.ru Тел./факс: (863) 200-99-41 ★ РЕДАКЦИЯ E-mail: dobro1917@mail.ru Тел. (863) 200-99-42 ★ САЙТ www.kprf-don.ru ★

ЗАЩИТИМ НОВОРОССИЮ – СПАСЕМ ЧЕСТЬ И ДУШУ РОССИИ!

ПАРЛАМЕНТСКИЙ ФРОНТ КПРФ



НЕМЕЦКИЕ ДЕПУТАТЫ: ПОПЫТКИ ИЗОЛИРОВАТЬ РОССИЮ ВЕДУТ МИР В ПРОПАСТЬ

Когда нацисты пришли за коммунистами,

я оставилася безмолвным.

Когда они сажали социал-демократов,

я промолчал. Я не был социал-демократом.

Когда они пришли за членами профсоюза,

я не стал протестовать.

Я не был членом профсоюза.

Когда они пришли за евреями,

я не возмутился. Я не был евреем.

Когда они пришли за моей,

не осталось никого, кто бы

заступился за меня.

Мартин Нимёller,

пастор

и за такую политику платят простые люди. Повышаются цены на товары, происходит понижение зарплат, пенсий – это не на пользу Украине.

– Нельзя допускать, – продолжил парламентарий, – чтобы в XXI веке люди пытались продолжить нацистскую историю, и мы не хотим, чтобы призраки прошлого вторгались в нашу сегодняшнюю жизнь.

Мы хотим, чтобы Германия прекратила санкции, хотим, чтобы депутат Государственной думы коммунист Иван Мельников мог посетить меня в Германии (сегодня ему это запрещено – и это глупость, все должно быть наоборот, нам надо больше общаться!).

Мы хотим роста экономического сотрудничества между нашими странами, но из-за санкций в Германии ухудшилась ситуация в экономике. КПРФ много работает именно в социальной сфере – для нас это особенно важно. И мы хотим выработать совместную программу:

как улучшить сотрудничество наших стран. Хотим, чтобы Германия вела правильную политику с Российской Федерацией, развивала международную кооперацию. Нам необходимо знать, что происходит в ДНР и ЛНР – в Германии этого не знают. Нам нужно дальнейшее сотрудничество с КПРФ, с Госдумой.

– В Бундестаге я занимаюсь европейской политикой и в этом году уже шесть раз побывал на Украине, – включился в беседу Андрей Хунко (у Андрея – украинские корни – прим. редакции «ДП»). – Вчера в Киеве мы разговаривали с представителями право-

вительства, и их слова нас отнюдь не порадовали.

В Германии, в Бундестаге мы единственная партия, которая ведет борьбу против санкций ЕС. В немецких СМИ господствует односторонняя точка зрения на события в Украине и политику России. Но радует, что в немецком обществе эту однобокую позицию прессы 30-40 процентов населения воспринимают критически, люди хотят хороших отношений Германии с Россией – и это придает нам силы. А официальные СМИ пришло извиниться за свою политику.

Сюда мы приехали, чтобы посмотреть, услышать, как развивается ситуация на границе, как живут беженцы, поговорить с представителями ОБСЕ, пограничниками. Для нас важно услышать рассказы очевидцев о событиях в Донбассе. Затем поедем в Одессу – наблюдать за процессом по трагическим событиям 2 мая, там встретимся с родственниками погибших, с очевидцами.

К собравшимся обратилась еще одна гостья ростовских коммунистов – коренная жительница Донецка Татьяна Барчукова, находящаяся в донской столице в качестве временного переселенца – здесь она проживает вместе с дочерью и внуком у своего:

– Страшно за ребенка. У нас здесь нет никого, мы с трудом выживаем. Зато не слышим выстрелов. Спасибо за помощь!

– Империализм делает все, чтобы разделить людей; его принцип – разделить и властью, – включился в разговор Евгений Бессонов. – Это принцип пещерных людей, которые не понимают, что человечество может и должно развиваться мирным путем.

В Германии империалисты держат в руках средства производства, СМИ и ведут политику на разъединение стран и народов, чему свидетельство – санкции против России. Банкиры, промышленники будто бы не видят слез и смертей, они щедро финансируют фашизм. В мире сегодня происходят серьезные процессы, влияющие на судьбы человечества, и от каждого из нас зависит, пойдет ли мир по социалистическому пути развития или будет идти по пути империализма и войны. Мы должны объяснять каждому: только социализм приведет к миру и прогрессу!

– «Хотят ли русские войны?» – строками из известной песни продолжил тему секретарь Ростовского обкома КПРФ Игорь Нестренко. – Для нашего поколения фашизм непримлем. Мы не верим, что может быть война: слишком дорогой ценой заплатили за мир. Пусть наши коллеги из Германии донесут до общественного сознания, что взять в руки оружие ополченцев заставили фашистующие молодчики – порождение капитализма, который ищет выход в войне. Для сохранения своих богатств капиталисты стремятся отдать власть фашизму. На советы этих молодчиков – разрушенные города и села, памятники В.Ильину, казненные мирные жители. Они не дают людям пройти к Вечному огню – нашей святыне. Но мы никогда не смириемся с тем, чтобы фашизм поднял голову.

КПРФ одна из первых организовала гуманитарные конвои в Донбасс. Наши коммунисты собирали продукты и медикаменты, несли свои рубли в копилку помощи народу Новороссии. Нужно через трибуны Бундестага, СМИ донести до жителей Германии, Евросоюза, что жители Юго-востока Украины ждут от них поддержки, что россияне не готовят агрессию, а вынуждены защищать своих братьев, ставших жертвами фашизма.

Прекрасным рефреном к этой теплой встрече прозвучали слова Вольфганга Герке о том, что приближается 70-летие Победы советского народа в Великой Отечественной войне, и его пожелание, чтобы в эти майские дни 2015-го в Рейхстаге выступил российский антифашист и еще раз ответил на вопрос: хотят ли русские войны.

В. Владимиров



ДЕПУТАТЫ ИЗ ФРГ ВСТРЕТИЛИСЬ С БЕЖЕНЦАМИ В РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Депутаты немецкого бундестага прибыли в Ростовскую область для встречи с украинскими беженцами, сообщает пресс-служба правительства региона.

Делегацию фракции «Левые» возглавляет член комитета по иностранным делам бундестага Вольфганг Герке. Вместе со своими коллегами по парламенту Андреем Хунко и Михаэлем Шликом они посетили пункт временного размещения беженцев, расположенный в Неклиновском районе, в детском оздоровительном центре «Красный десант» и среднюю поселковую школу.

Немецкие парламентарии интересовались у беженцев условиями, в которых они проживают, планами возвраще-

ния на родину, а главное – причинами, заставившими людей покинуть свои дома на Украине.

Как сообщил руководитель делегации, главной целью данного посещения является подготовка аналитического доклада, с которым депутаты фракции «Левые» собираются выступить в бундестаге после возвращения в Германию.

20 ноября, перед отлетом в Одессу, немецкие парламентарии провели встречу в Каменске-Шахтинском с представителями миссии ОБСЕ в Ростовской области.

По словам Вольфганга Герке, после встречи с беженцами у него сформировалась однозначная позиция: не

только Россия, но и всё европейское сообщество должно предпринять возможные действия, направленные на прекращение боевых действий на Украине и оказание гуманитарной помощи беженцам, – в первую очередь медикаментами, продуктами питания и тёплой одеждой.

По последним данным, в Ростовской области остается 39,9 тысячи беженцев из восточных областей Украины. Большая часть – 38,9 тысячи человек – находится в домах родственников и знакомых. В четырёх пунктах временного размещения остается 1 тысяча и 6 человек.

ДЕЛОу.ру

ГОСТЕРРОРИЗМ

ОБЛАВА ПО-СОЧИНСКИ
ИЛИ ЖУРНАЛИСТ
ПОД КОЛПАКОМ

Раннее утро субботы 15 ноября 2014 года выдалось для полиции Адлерского района г. Сочи неспокойным. Вместо крепкого сна и отдохва, вместо трудовой недели сотрудники Центра противодействия экстремизму вынуждены были руководить «встречей» широко известного в узких кругах террориста и экстремиста из Ростовской области – журналиста Владислава Журавлева. Поезд «Москва-Сухуми», на котором в 6 утра прибывал в Адлер В.А. Журавлев, был тщательно оцеплен, а самого пассажира взяли «под белые руки» прямо в вагоне, не дожидаясь его выхода на перрон...

Причина задержания – проверка документов и дача объяснений о цели приезда в Адлер. А еще более глубокая причина – присутствие В.А. Журавлева в закрытом списке особо опасных экстремистов и террористов.

Следует вспомнить, что в отношении В.А. Журавлева в 2011-2013 велось уголовное расследование за «экстремизм», завершившееся в декабре 2013 года оправдательным приговором Ростовского областного суда. В феврале 2014 года В.А. Журавлев был исключен из «списка террористов и экстремистов», открытого публикуемого на сайте Росфинмониторинга. Однако, как видно из событий 15 ноября 2014 года в Адлере, он остался на всегда в закрытых списках неблагодарных граждан.

И вот теперь ему предстояло дать объяснение о целях приезда и времени отъезда. Владислав Журавлев – отец шестерых детей. Старший сын уже служит в Вооруженных Силах и отец приехал к нему на присягу. Дальше в Армию пойдет еще три сына. В. Журавлев, и каждый раз ему снова и снова придется давать объяснения властям.

Кроме объяснений с В. Журавлевым взяли подпись о том, что он обязуется не проводить в Сочи и Красной Поляне никаких митингов и пикетов, не распространять никаких печатных материалов, чего он, собственно, делать и не собирался.

В какой период современной российской истории участие в неправительственных митингах и пикетах станет правонарушением, а затем преступлением – пока можно только догадываться, но движение к этому явно уже начато. Поздравляем всех россиян с этим почином!

В.А. Журавлев – от третьего лица

РОССИЯ И СЕВЕРНАЯ КОРЕЯ НАМЕРЕНЫ ВСТВИТЬ БЕЗВИЗОВЫЙ РЕЖИМ

Власти Российской Федерации и Корейской народной демократической республики могут в скором времени утвердить совместный безвизовый режим для пересечения границ.

«В повестку развития наших отношений поставлен вопрос о переходе в перспективе к безвизовому режиму между Россией и КНДР. Такая постановка вопроса признана сторонами целесообразной, мы будем над этим работать, это произойдет не однозначно», – отметил чиновник. В свою очередь, Северная Корея рассчитывает, что отмена виз позволит привлечь еще больше туристов из России.

Сейчас именно россияне, наряду с китайцами, составляют основную массу иностранцев в КНДР. Руководитель Генерального бюро туризма Ким До Чхун заявил, что его страна рассчитывает на серыйский рост туристов в ближайшее время за счет повышения уровня развлекательных услуг и качества сервиса. По его сведениям, в прошлом году Северную Корею посетили около 100 тыс. иностранных гостей.

Министерство иностранных дел России констатирует улучшение отношений с КНДР. 1 октября в Москве прошли переговоры Сергея Лаврова и министра иностранных дел Северной Кореи Ли Су Ёна. «Наши отношения дружественные и насыщены десятилетиями. У нас много совместных планов в различных областях», – сообщил Сергей Лавров. – Мы высоко оцениваем заявление Ким Чен Ына о преемственности курса в отношениях с Россией». Источник: censor.net.ua

★ Выходи, товарищ, на митинги, становись в ряды пикетчиков!
 ★ Правительство Медведева-Путина, изменив курс рубля, снизило на треть реальные доходы населения, живущего на зарплатную плату.
 ★ Но обеспечило сохранение рублевых доходов компаний по добыче и экспортне нефти, газа и другого сырья на докризисном уровне.
 ★ Позиция правящего режима заключается в поддержке наиболее богатых слоев общества и ограблении абсолютного большинства народа.

КАК СЛОВО НАШЕ
ОТЗОВЕТСЯПО МАТЕРИАЛАМ
ПУБЛИКАЦИЙ В СМИ КПРФ
(РЕАКЦИЯ ВЛАСТЕЙ)

После публикаций на сайте kprf.don.ru, в межрайонной независимой газете «Наше знамя», газете «Донская искра» статьи «Война – огородами, мир – дворцами», обращения инициативной группы к заместителю руководителя фракции КПРФ в ГД ФС РФ, депутату Государственной Думы Коломейцеву Н.В., упоминания в тексте резолюции митинга 7 ноября, организованного Белокалитвинским РК КПРФ, повествующей о попытке застройки городов в г. Белая Калитва дачами, якобы принадлежащими местным чиновникам, последовала незамедлительная реакция администрации Белокалитвинского района и прокуратуры г. Белая Калитва.

Так, Белокалитвинская городская прокуратура в своем письме сообщает, что публичные слушания № 50 от 26.09.2014 г. признания несостоявшихся, а КУИ администрации района предлагают членам инициативной группы последовательный алгоритм разрешения возникшей конфликтной ситуации в рамках действующего законодательства (ПЗЗ Белокалитвинского городского поселения).

**Первый секретарь
Белокалитвинского РК КПРФ
Пономарёв А. И.**

ВМЕСТО МОСТА ЧЕРЕЗ
КЕРЧЕНСКИЙ ПРОЛИВ МОГУТ
ПОСТРОИТЬ ТОННЕЛЬ

Строительство моста через Керченский пролив оказалось под вопросом, сообщает «РИА Новости». Власти Крыма считают, что реализация такого проекта может быть опасна из-за частых неблагоприятных погодных условий. В сложившейся ситуации правительство полуострова считает, что более выгодным и безопасным будет создание тоннеля через Керченский пролив.

«У нас есть предложения китайских, канадских корпораций, которые строили многочисленные туннельные и мостовые переходы. Они четыре-пять лет уже работают на этом направлении и четко нам говорят, что мост строить просто там опасно, потому что минимум месяц в году, отдельными периодами, работать не будет из-за штормовых ветров, из-за ледяных дождей в зимнее время. Поэтому нужно строить модульный гибкий тоннель, который является тоннелем верхнего залегания в песчаных грунтах», – пояснил председатель совета министров Крыма Георгий Мурадов. Он добавил, что возвведение тоннеля обойдется в 60-80 млрд рублей.

Напомним, строительство моста через Керченский пролив по проекту должно закончиться к 2018 году. Протяженность объекта составит 19 километров. Как говорится в проекте постановления правительства РФ «О бюджетных инвестициях в создание транспортного перехода через Керченский пролив», всего на строительство моста выделено 228,3 млрд рублей.

Мост через Керченский пролив напрямую связывает Краснодарский край с Крымом, присоединившимся к России в марте. Сейчас добираться на полуостров с материковой части России можно через Украину или через пролив на пароме.

РОССИЙСКИЙ МИНИСТР
ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ
СЕРГЕЙ ЛАВРОВ:
КИЕВ ГОТОВИТ ПОЧВУ
НА ЮГО-ВОСТОКЕ ДЛЯ
ВОЕННОГО ВТОРЖЕНИЯ

Российский министр иностранных дел Сергей Лавров опасается, что украинские власти готовят на юго-востоке почву для военного вторжения, блокировав Донбасс.

– Есть такая мысль, что за этим указом стоят не столько стремление экономически и социально задушить этот регион, но и подготовить почву для очередного военного вторжения, – сказал он.

Напомним, недавно Порошенко приказал остановить работу предприятий и банков в Донбассе. Согласно указу, Министр должен принять меры по эвакуации заключенных из зоны конфликта, а также рассмотреть возможность амнистии для тех из них, кто осужден за нетяжкие преступления.

А Национальному банку Украины дан месяц на то, чтобы перестать обслуживать счета на подконтрольных ополченцам территориях. Ранее правительство Украины составило список неподконтрольных Киеву городов на востоке страны. В перечень, помимо Донецка и Луганска, вошли десятки населенных пунктов.

Анастасия НОВИКОВА



СЛОВО ПРОФЕССИОНАЛУ: ВИКТОР ГЕРАЩЕНКО

ЗА ДЕЛО ВЗЯЛИСЬ ГАЙДАРЫ

В преддверии секции Московского экономического форума по теме «Центральный банк для России: друг или враг?» мы взяли интервью у экс-главы Центробанка Виктора Геращенко, чьи годы правления выпали на один из самых тяжелых периодов экономики России.

ВОПРОС. Виктор Владимирович, как Центробанк может стимулировать экономический рост?

ОТВЕТ. При чем тут Центробанк? Вы видели, какие сейчас налоги? Мозги у правительства есть вообще? Надо было смотреть за экономикой. Почему все пока в Подмосковье в трапе? А где овес, который был до 1991 года? Куда колхозы делись? Да все потому, что руководят эко-

номикой гайдары, которые никогда в ней не работали, писали какие-то диссертации на поймы какие темы. Рыба гниет с головами. Во главе правительства сидят некомпетентные люди, которые всегда занимались административными департаментами с легким уклоном в существующее законодательство. Поэтому чего от них ждать? И цены у нас растут неспроста на основные товары жизнедеятельности

– по причине отсутствия конкуренции в производстве, а также жесткого контроля со стороны государства. Если мы за рыночную экономику, за инвестиционный климат, то мы должны делать определенные выводы из уже сделанных ошибок.

Раньше был порядок, организация, а потом эти умники все развалили. В советское время разрабатывались реалистичные программы экономических реформ. Их реализация позволила бы избежать сильных потрясений. Но случились печальные события – распад страны, профессионалы были выкинуты за борт, а к власти пришли дилетан-

ты – Гайдар и его команда, которые запретили кредитовать промышленность, которая раньше все время кредитовалась на оборотные средства. Идеалисты соратников Ельцина по поводу того, как легко провести реформы, говорят о том, что они не были готовы к власти. За основу было взят неверный курс шоковой терапии, включая либерализацию цен, вчерную приватизацию. Людей обманули, пообещав за ваучер по две «Волги», а за него и по столицу не удалось получить. За один год все сбережения, на которые можно было безбедно прожить до самой смерти, превратились в пыль. И при этом реформаторы заявляли: а кто вам мешал их забрать? Это верх идиотизма и цинизма, потому что на них ничего нельзя было купить. Уклад не был еще готов к таким продажам.

ВОПРОС. В марте 2015 года на Московском экономическом форуме особое внимание будет уделено разработке антикризисных мер. Какие шаги, по вашему мнению, помогут избежать кризиса в стране?

– Менять экономическую политику. Надо развивать отечественное производство. Мы много чего можем делать сами, и даже лучше других. Почему, например, в Швейцарии до сих пор финан-

сировуют производство продуктов питания? Хотя некоторые и предлагают на склонах цветы выращивать для привлечения туристов. Так нет, Швейцария сама дотирует и производит. И также вся Европа, хотя в Африке дешевле было бы. А нам говорят: зачем это? Всегда можно купить за границей. Ну разве не дураки? По таким-то ценам, как сейчас! Мы должны быть сильными и самостоятельными в экономическом плане. Государственная политика должна быть ориентирована на создание продовольственной, энергетической и медицинской безопасности.

Пресс-служба МЭФ

ПАНОРAMA ПРЕССЫ

ЛИДЕРЫ СТРАН БРИКС
НАЗВАЛИ АНТИРОССИЙСКИЕ
САНКЦИИ НЕЗАКОННЫМИ

Помощник российского президента Юрий Ушаков сообщил журналистам, что все лидеры стран БРИКС заявили о незаконности санкций в отношении России.

«Они все сказали, что санкции незаконны, что они нарушают Устав ООН и препятствуют экономическому восстановлению», – цитирует Ушакова Reuters.

Он подчеркнул, что российская сторона не поднимала тему санкций во время встречи. Лидеры стран БРИКС сами затронули ее, «без какого-либо намека с нашей стороны».

Отвечая на вопрос журналистов о роли России в ухудшении обстановки на востоке Украины, помощник Владимира Путина заявил: «Мы не замешаны».

Своим очередь заместитель главы МИД РФ Сергей Рябков ответил на вопрос представителей СМИ о возможном переломе в отношениях лидеров России и США после их кратких встреч.

«Любой контакт на высшем уровне имеет исключительное значение, но сказать, что после этого мы имеем новую перспективу, особенно в нормализации двусторонних отношений с США, – это было бы грешить против истины. Такого импульса нет. Ответственность за застой в наших отношениях целиком и полностью лежит на американской стороне», – цитирует слова Рябкова «Интерфакс».

Встреча лидеров стран БРИКС (Бразилия,

Россия, Индия, Китай и Южная Африка) прошла в субботу на полях саммита G20. В ходе своего выступления Путин пригласил глав государств на следующий саммит БРИКС в Уфе, который пройдет с 8 по 9 июля 2015 года.

ПУТИН: РФ ГОТОВА
К СОТРУДНИЧЕСТВУ С САША
НА ОСНОВЕ НЕВМЕШАТЕЛЬСТВА
ВО ВНУТРЕННИЕ ДЕЛА

Россия готова к сотрудничеству с США на основе невмешательства во внутренние дела и равноправия. Об этом заявил президент РФ Владимир Путин на церемонии вручения верительных грамот иностранным послам, в числе которых – новый глава дипмиссии США в РФ Джон Теффт.

«Исходим из того, что Россия и Соединенные Штаты Америки несут особую ответственность за поддержание международной безопасности и стабильности, за противодействие глобальным вызовам и угрозам», – заявил президент РФ.

«Мы готовы к практическому взаимодействию с американскими партнерами по самым различным направлениям на принципах взаимного уважения интересов друг друга, равноправия и невмешательства во внутренние дела», – подчеркнул Путин.

Накануне президент РФ Владимир Путин заявил, что США хотят подчинить Россию своему влиянию и за ее счет решить свои проблемы. «Никогда ни у кого этого в истории в от-

ношении России не получалось и ни у кого не получится», – подчеркнул российский лидер в своем выступлении на Форуме действий Общероссийского народного фронта. США, продолжил президент РФ, удается подчинить своему влиянию своих союзников, «или, как у нас выражались шершавым языком плаката, своих сателлитов». В итоге, уверен глава государства, многие из союзников США в ущерб собственным национальным интересам пытаются защитить чужие национальные интересы – по непонятным основаниям и с непонятными перспективами».

Глава МИД РФ Сергей Лавров подчеркнул во время выступления перед депутатами Государственной думы, что США стремятся «разделять и властвовать», а не придерживаться курса на интеграцию. «Конструктивный курс России на интеграцию наталкивается на стремление США и их союзников разделить и властвовать, проталкивать свои конъюнктурные замыслы», – сказал министр. «Украинский кризис стал следствием стремления США к расширению контролируемого ими геополитического пространства», – добавил он.

Премьер-министр РФ Дмитрий Медведев заявил 13 ноября журналистам, что для улучшения российско-американских отношений первый шаг должны предпринять США. «Для этого чтобы преодолеть существующие проблемы, нужно просто отказаться от санкций, нуж-

но перевести отношения в рабочую плоскость, –

достаточной политической воле, прежде всего, украинских властей. Минские переговоры и перемирия стали возможными вследствие прямых контактов западных, украинских и российских представителей крупного бизнеса, проводившихся накануне за рубежом.

Стало очевидным, что основная опасность заключается в упорных попытках сорвать выполнение Минского меморандума о прекращении огня на Юго-Востоке Украины с целью продолжения геноцида.

Эти попытки делаются целенаправленно украинскими подразделениями, которые выполняют волю параллельных центров власти, не подчиняющихся ни Порошенко, ни Яценюку. От этих центров исходит угроза не только Новороссии, но и самому Киеву. Основным таким центром является СБУ во главе с Наливайченко, фактически ставший с 2004 года украинским подразделением ЦРУ. Другие центры, конкурирующие между собой, также находятся под влиянием американских ведомств и Госдепа. Прежде всего, это МВД с Аваковым, формирования Парубия, «Правого сектора» с Ярошим, частные незаконные формирования Коломойского и Ляшко, других частных лиц. Может, их обделили славенским проекте? Или наоборот, пообещали какие-то преференции за срыв мира? Ясно одно, тот же Коломойский, имеющий в западных банках миллиарды выведенных из Украины долларов, не может быть неуправляемым теми, кто контролирует эти банки...

Таким образом, самую большую опасность представляют интересы США, к которым американцами пристигаются якобы интересы стран ЕС, а на самом деле используются их бюджеты и создается круговая порука, перекладывание ответственности за преступления. Война в Донбассе преследу-

ет следующие геополитические цели. Расколоть русских, стравить их между собой и уничтожить этим основу воссоздания СССР как объединительную русскую идею. Стравить Украину и Россию, создать вокруг и внутри России враждебные режимы на основе русофобии в виде подковы Прибалтика – Украина – Крым – Кавказ – Полесье (национализмом) – Краснодарский край – Южный Урал и Среднюю Азию. Перенести войну на качественно новый уровень, прежде всего в военной сфере», – отметил Чичиков.

Действующий договор о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи подписан между Россией и Южной Осетией в сентябре 2008 года в Москве.

«Для Южной Осетии вопрос безопасности жизненно важен, и подписание такого договора может существенно укрепить ее уровень», – добавил Чичиков.

Действующий договор о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи подписан между Россией и Южной Осетией в сентябре 2008 года в Москве.

«Для Южной Осетии вопрос безопасности жизненно важен, и подписание такого договора может существенно укрепить ее уровень», – добавил Чичиков.

Действующий договор о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи подписан между Россией и Южной Осетией в сентябре 2008 года в Москве.

«Для Южной Осетии вопрос безопасности жизненно важен, и подписание такого договора может существенно укрепить ее уровень», – добавил Чичиков.

Действующий договор о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи подписан между Россией и Южной Осетией в сентябре 2008 года в Москве.

«Для Южной Осетии вопрос безопасности жизненно важен, и подписание такого договора может существенно укрепить ее уровень», – добавил Чичиков.

Действующий договор о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи подписан между Россией и Южной Осетией в сентябре 2008 года в Москве.

«Для Южной Осетии вопрос безопасности жизненно важен, и подписание такого договора может существенно укрепить ее уровень», – добавил Чичиков.

Действующий договор о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи подписан между Россией и Южной Осетией в сентябре 2008 года в Москве.

«Для Южной Осетии вопрос безопасности жизненно важен, и подписание такого договора может существенно укрепить ее уровень», – добавил Чичиков.

★ От способности и готовности трудового населения России бороться за свои социальные права зависит возможность выживания большей части населения и само будущее страны.
 ★ Социальный конфликт в обществе разгорается на фоне сворачивания бесплатных для населения социальных программ, коммерциализации в целом социальной сферы с одновременным уменьшением доходов населения и сокращением рабочих мест.

26.11-2.12.2014 г.

№ 46 (802)

Донская ИСКРА

3

E-mail: dobro1917@mail.ru

www.kprf-don.ru

НАВСТРЕЧУ 70-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ



ЕСТЬ У ХУТОРА СВОЙ «АЛЕША»

9 ноября в хуторе Мержаново, у братской могилы воинов, погибших в боях за Ростов-на-Дону в 1941 и 1943 годах, состоялся митинг в честь открытия восстановленного памятника участников Великой Отечественной войны. Правда, на воссоздание гранитного мемориала из нынешней власти денег не нашлось, пришлось ограничиться фотоизображением на черной мраморной плите скульптуры солдата, которого, за сходство со знаменитым «Алешей» хуторяне нарекли тем же именем.

Братская могила в хуторе появилась в 1943 году, после окончательного изгнания захватчиков с донской земли. Над захоронением был сооружен временный деревянный обелиск с красной звездой. А когда мирная жизнь после Великой Победы наладилась, сюда были перенесены останки солдат, погибших в боях 41-го года. И над солдатской могилой была сооружена гранитная скульптура защитника Отечества. Но со временем мемориал разрушился, и было принято решение о его демонтаже. Но без «Алеши» хуторское кладбище как будто осиротело, и жители стали требовать восстановления своего «Алеши». Но у власти, поселенческой и районной на эти требования были однозначно отвечены: в бюджетете нет денег.

Так и осталась братская могила безымянной, да уход власти от решения проблемы ни одобрят, депутат поселенческого Собрания коммунист Григорий Сергеевич Павленко. Он пожелания земляков воспринял как депутатский наказ и в 2008 году решился оспорить по-

говорку «на нет – и суда нет». Для этого поселенческий депутат привлек к решению проблемы своего однопартийца Владимира Даниловича Кириченко, депутата Собрания Неклиновского района. Но и совместная «бомбардировка» двумя народными избранниками структур муниципальной власти не дала ожидаемого эффекта.

Тогда они обратились за помощью к руководителю фракции КПРФ в областном Законодательном Собрании Евгению Ивановичу Бессонову. «Депутатская вертикаль» КПРФ сработала.

Ходатайство жителей хутора Мержаново было передано губернатору, который начертал на ней свою резолюцию. Но и с губернаторской подписью пришлось трем депутатам-коммунистам потратить два года на «проталкивание» и согласования, пока не были выделены 120 тысяч рублей на проведение работ. Митинг в честь открытия нового памятника был назначен на 6 ноября. Наверное, согласование власть дала сгоряченно: ведь митинг хуторяне могли ис-

тьялся, выглянуло солнечко и стала отчетливо видна грустная улыбка «Алеша». И казалось: солдат извиняется перед хуторянами за беспечеремонность главы поселения, в окрестностях которого пришлось сложить головы сотне его однополчан. В послевоенные годы, когда останки бойцов, покоящихся там, где они встретили гибель, перенесли в общее братское захоронение, не все фамилии погибших были известны. На плитах нового памятника нанесены фамилии солдат, погибших в боях за освобождение хутора Мержаново и семи населенных пунктов Синявского поселения, и уроженцев здешних мест, павших смертью храбрых вдали от малой родины. Но среди покоящихся есть и безымянные солдаты, поиском их фамилий занимается депутат-коммунист Павленко. И ему удалось вызволить из небытия фамилии нескольких бойцов. Но для того, чтобы пополнить список, опять нужно «выбывать» деньги, которых у местной власти нет.

По этой причине, скорее всего, был перенесен митинг с 12 часов на 11: глава поселения Владимир Васильевич Дюжиков, скорее всего, не очень хотел встретиться с жителями хутора. И «бежал» – от них назойливых вопросов, касающихся строительства водопровода. О сооружении водовода в хуторе Мержаново ведутся разговоры не

первый год, да дело с мертвой точкой не сдвигается. И все эти годы хуторяне пьют горько-соленую воду, которая содержится в водоносных горизонтах, кроме одного места, из которого бьет «сладкий» родник. Вот до родничка – не ближний свет, а у большинства хуторян (а живут здесь, в основном, пенсионеры) нет автотранспорта. И приходится довозиться тем, что «бог послал». Местные власти, не нынешние, а предыдущие, тоже послали – водопровод с технической водой на дачные участки. А протянут ветку в хутор – не положено в населенные пункты, где нет воды питьевой.

Думая, что незнакомый им Евгений Иванович Бессонов представляет районную власть, они все претензии стали высказывать ему. И получился у братской могилы второй, незапланированный митинг. Сначала в адрес руководителя фракции КПРФ в Законодательном собрании Ростовской области звучали гневные, перемежающиеся ненормативными выражениями, монологи, приготовленные для главы поселения Дюжикова и районных чиновников. Но видя, что встречаются не увертки, а понимание их проблем, успокоились. И состоялись обсуждения всех «горячих» вопросов, совместный поиск путей их решения. Не один только водопровод «бельмом на глазу» хуторян. Есть и много других, годами

не решаемых задач. Касаются они и уборки мусора, и благоустройства. В том числе и кладбища.

Например, разменявшая девятьдесят Зинаида Ивановна Коренякина, родственница которой покоятся в братской могиле, обеспокоена сохранением памяти о тех солдатах, чьи останки находятся на местном кладбище, но в двух отдельных, пришедших в непрглядное состояние, захоронениях.

Не раз обращалась она к главе поселения, даже предлагала из своей пенсии купить мешок цемента.

Успокоили ее депутаты-коммунисты: эти могилы будут благоустроены к 70-летию Победы. И они приложат все усилия, чтобы фамилии пока «безымянных» солдат были занесены на плиту мемориала.

На этой оптимистической ноте и закончился разговор трех депутатов-коммунистов с жителями хутора Мержаново.

Алексей Хорошилов,
секретарь обкома, лидер фракции КПРФ в областном Законодательном собрании Евгений Бессонов на открытии мемориала вместе с местными депутатами Григорием Павленко и Владимиром Кириченко проводят неформальную встречу депутатов с жителями хутора.

ПАРЛАМЕНТСКИЙ ФРОНТ КПРФ

ПРЕДЛАГАЕМЫЙ БЮДЖЕТ НЕ ОТВЕЧАЕТ ИНТЕРЕСАМ ЖИТЕЛЕЙ ДОНА

ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЯ ДЕПУТАТА ФРАКЦИИ КПРФ В.М.КАРПЕНКО НА ЗАСЕДАНИИ ОБЛАСТНОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ 18 НОЯБРЯ

Соответствует ли главный финансовый документ области тем приоритетам, целям и задачам, которые обозначены в пояснительной записке?

Решительно утверждаю: нет!

В пояснительной записке к бюджету показано, что главной целью бюджетной политики Правительства Ростовской области традиционно является улучшение условий жизни и самочувствия населения донского региона, выполнение первоочередных задач, поставленных Губернатором и определенных основными направлениями бюджетной и налоговой политики Ростовской области.

Эти и другие, несомненно, важные цели и задачи неизменно объявляются во всех основных бюджетных документах. И ежегодно повторяются, как заклинания, во вступительной части очередного проекта. А после его принятия с лёгкостью предаются забвению.

Обратимся к некоторым показателям, явно свидетельствующим о снижении уровня жизни жителей области. Среднедушевые денежные доходы населения области за январь-август 2014 года выросли всего чуть более чем на пол про-

цента по отношению к аналогичному периоду прошлого года, а цены растут. За год, например, в Ростове-на-Дону они выросли на свинину – на 30%, масло сливочное – на 20%, сахар – на 13,8%, хлебобулочные изделия из пшеничной муки – на 27%. За 8 месяцев 2014 года в области на 22,7% выросли цены на санитарно-оздоровительные услуги, на 21,7% услуги дошкольного воспитания, на 9,6% жилищно-коммунальные услуги.

Как можно повысить качество жизни и улучшить самочувствие, если в доходной части бюджета – 2015 предусмотрено снижение по сравнению с плановыми показателями 2014 года на 9,6%, а по сравнению с ожидаемым исполнением на 10,2% или на 12,9 миллиарда рублей?

Практически оказываются без средств к существованию 10 тысяч территорий как Сальский район с населением 108 тыс. жителей каждая.

Нас убеждают, что доходная часть областного бюджета обяза-

тельно вырастет за счет безвозмездных поступлений из федерального бюджета. Не сомневаемся. Но, во-первых, в сложившейся ситуации нам не гарантирована вся необходимая сумма; во-вторых, значительная часть дополнительных финансовых средств из федерального бюджета, как всегда, поступит концу года и не будет освоена в полном объеме. В-третьих, если образно сравнить последовательное погодовое формирование бюджетов как строительство здания, а доходы, как его циклы, смело можно утверждать, что здание никогда не будет возведено, если каждый год разбирать часть возводимой стены и вновь начинать с нулевого цикла.

Достоверность и обоснованность бюджета, как и его наполняемость, оставляют желать лучшего. Ежегодно, на основе прогнозного плана, разрабатываются и утверждаются проекты бюджета на последующую трёхлетку. И затем в эти проекты вносится множество корректировок, которые, в конечном счёте, тоже не сбываются.

Практически оказываются без средств к существованию 10 тысяч территорий как Сальский район с населением 108 тыс. жителей каждая.

Нас убеждают, что доходная часть областного бюджета обяза-

тельно вырастет за счет безвозмездных поступлений из федерального бюджета. Не сомневаемся, что придется на раз принимать поправки в бюджет. Практически, процесс реализации программных задач бюджета переходит в ручной режим управления, что делает бессмыслицей трехлетнее пла-

нирование.

Остановимся на расходной части бюджета.

При всем обилии представленных к закону приложений, диаграмм, таблиц, нет четкого представления о прямой связи объема валового регионального продукта, производимого в области, и структуры расходной части бюджета. В то же время, при общем снижении расходов областного бюджета по сравнению с плановыми показателями 2014 года на 10,5 млрд. по разделу национальная экономика намечено снижение на 4 млрд. Комментарии излишни.

По данным социологических опросов, одной из самых проблемных в области является система ЖКХ, которая теряет при этом в 2015 году почти 3 миллиарда. Существенные потери в финансировании несут здравоохранение, образование, физическая культура и спорт.

Что касается подавляющего большинства муниципальных образований, то в них вводится прямое внешнее управление бюджетами, что в совокупности с применением санкций сегодня законом о выборах глав и депутатов муниципальных образований окончательно ставит крест на едва таившихся в области демократических основах.

Одной из важнейших заявленных в пояснительной записке задач является соблюдение взвешенной долговой политики, направленной на ограничение размера государственного долга Ростовской области и дефицита областного бюджета с учетом требований бюджетного законодательства. При этом в представленном законопроекте дефицит областного бюджета на 2015 год запланирован в сумме 13,7 млрд. рублей, что почти в 2 раза выше первоначального.

В суммарном отношении верхний предел долга в 2015 году уве-

личится в сравнении с первичным показателем на 1 января 2015 года на 11,6 млрд. рублей, или на 42,8%. В плановом периоде предусмотрено также увеличение относительного показателя до 55,8% в 2017 году.

Таких, мягко говоря, тревожных показателей в Ростовской области никогда не было.

При этом по непонятным мотивам Правительство области предпочитает брать коммерческие кредиты, не используя возможности привлечения бюджетных подрядчиков.

Из года в год наши прогнозы сбываются. Но никакой реакции на свои предложения мы не видим. И каждый раз приходится констатировать, что предлагаемый бюджет не отвечает интересам жителей Донского края, и абсолютно не соотносится с задачами реального развития экономики и социальной сферы области.

Такой бюджет мы поддержать не можем.

Пресс-служба
Ростовского ОК КПРФ

КТО КАЖДЫЙ ДЕНЬ ИДЕТ ЗА НИХ НА БОЙ!»

И. ГЕТЕ

00.30 Д/Ф «ЭРМИТАЖ. СОКРОВИЩА НАЦИИ»

01.40 Т/С «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» (16+)

ПЯТНИЦА, 5 ДЕКАБРЯ

05 00 УТРО РОССИИ

08 55 МУЛЬТИМАНЕ

09 10 Д/Ф «ЖИТЬ НА ВОЙНЕ. ФРОНТ И ТЫЛ» (12+)

10 05 О САМОМ ГЛАВНОМ

08.50 ПЛАНЕТА СОБАК

09.25 СУББОТНИК

10.05 «МОЯ ПЛАНЕТА» ПРЕДСТАВЛЯЕТ: «ОДНА НА ПЛАНЕТЕ. КИТАЙ. НА ВЕРШИНЕ СЧАСТЬЯ», «РУМЫНИЯ. ЗЕМЛЯ ДРАКУЛЫ»

11.35 ЧЕСТНЫЙ ДЕТЕКТИВ (16+)

12.05, 14.30 Х/Ф «ОТЕЛЬ ДЛЯ ЗОЛУШКИ» (12+)

14.55 ЭТО ОМЕЧНО (12+)

17.40 ЮБИЛЕЙНЫЙ КОНЦЕРТ ИГОРЯ

23.50 Х/Ф «ВАЛЬС-БОСТОН» (12+)

01.55 Х/Ф «МОЯ УЛИЦА»

02.05 «МОЯ ПЛАНЕТА» ПРЕДСТАВЛЯЕТ: «ОДНА НА ПЛАНЕТЕ. КИТАЙ. НА ВЕРШИНЕ СЧАСТЬЯ», «РУМЫНИЯ. ЗЕМЛЯ ДРАКУЛЫ»

04.20 КОМНАТА СМЕХА

НТВ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 1 ДЕКАБРЯ

06.00 НТВ УТРОМ

08.30 ПРОКУРОРСКАЯ ПРОВЕРКА (16+)

09.40, 10.25 Т/С «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» (16+)

10.00, 13.00, 16.00, 19.00 СЕГОДНЯ

12.00 СУД ПРИСЯЖНЫХ (16+)

13.30 СУД ПРИСЯЖНЫХ. ОКОНЧАТЕЛЬНЫЙ ВЕРДИКТ (16+)

По сообщению корр. «Фонтанки»,
печати и электронных СМИ. Информ-центр.В РОСТОВЕ ДОСТРОЕНА
ПЕРВАЯ ГОСТИНИЦА
К ЧМ-2018

Строительство первой из шести гостиниц, к предстоящему чемпионату мира по футболу в 2018 году завершено. «Дон-Кихот» на 87 номеров категории «Две звезды» расположился в исторической части Ростова в непосредственной близости от будущего футбольного стадиона. Об этом ИА REGNUM проинформировали в пресс-службе администрации 14 ноября.

Отметим, что сегодня завершается возведение еще двух гостиниц – «Шератон» и «Хэйт Риджес» Дон-Плаза – Ростов. В 2018 году гостей донской столицы разместят в «трехзвездочных» номерах на территории комплекса «Петровский приз». Продолжение

РУКОВОДИТЕЛЕЙ РОСТОВСКИХ УПРАВЛЯЮЩИХ КОМПАНИЙ НАКАЖУТ РУБЛЁМ

В Ростове управляющие компании будут штрафовать. Такую меру наказания в областном центре решили ввести сити-менеджер донской столицы Сергей Горбань. Как пояснили ИА REGNUM в пресс-службе городской администрации 17 ноября, возможно, главы УК все-таки поймут, что убрать или отремонтировать дешевле, чем постоянно платить штраф в 40-50 тыс. рублей.

Кроме того, проверку «на прочность» пройдут управляющие компании с января по май 2015 года в процессе лицензирования. Такую процедуру в городе свыше 150 управляющих организаций, среди которых есть и те, кто не обладает ни опытом, ни достаточными знаниями в сфере ЖКХ.

Добавим, по данным Государственной жилищной инспекции области, с начала года подчищало 9 тыс. 648 жалоб от ростовчан. По сравнению с прошлым годом количество обращений увеличилось на 30%. Большая часть обращений связана с расчетом оплаты за коммунальные услуги, а также состоянием жилого фонда и качеством предоставляемых услуг.

Напомним, в ноябре в Ростовской области диквалифицированы три руководителя управляющих компаний за недобросовестность. К такому решению пришли сотрудники областной прокуратуры по результатам проверки, проведенной в Ростове-на-Дону, Новочеркасске и Таганроге. Постановления о возбуждении дел об административном правонарушении предписаны главам «УО «Возрождение», УК «ЮТК-ДОН» и УК «Народная».

Как ранее сообщало ИА REGNUM, в прошлом году жилинспекция был обнародован анкетинг управляющих компаний региона. В него вошли организации, неоднажды разом исполняющие обязанности по эксплуатации и содержанию жилищного фонда. Из 40 управляющих компаний в «черном списке» две из Волгодонска, по три – из Таганрога и Азове, четыре – из Гуково, по одной из Новочеркасска, Новошахтинска, Батайска, Шахт и Каменска-Шахтинского. 23 нерадивые компании оказались из Ростова.

ИА REGNUM

В РОСТОВЕ ЗАДЕРЖАН ВЗЛОМЩИК БАНКОМАТА

Сотрудники правоохранительных органов Ростовской области задержали в Ростове-на-Дону подозреваемого в краже из банкомата, сообщили News61.

«ЛИШЬ ТОЛЬКО ТОТ ДОСТОИН ЖИЗНИ И СВОБОДЫ, КТО КАЖДЫЙ ДЕНЬ ИДЕТ ЗА НИХ НА БОЙ!» И. ГЕТЕ

КУЛЬТУРА

ПОНЕДЕЛЬНИК, 1 ДЕКАБРЯ

07.00 КАНАЛА «ЕВРОНЫС»

10.15, 01.40 НАБЛЮДАТЕЛЬ

11.15 Т/С «РАССЛЕДОВАНИЯ КОМИССАРА МЕРГР»

12.05 ЛИНИЯ ЖИЗНИ: «ИОСИФ РАЙХЕЛЬГАЗ»

12.55 Д/Ф «СТАРЫЙ ЗАЛЪЦБУРГ»

13.10 Х/Ф «СОЛДАТЫ»

15.10 Д/Ф «ТЕОРИЯ ОТНОСИТЕЛЬНОСТИ СЧАСТЬЯ, ПО АНДРЕЮ БУДКЕРУ»

15.50 Х/Ф «ПОПОЛЫ КОМНАТЫ, ИЛИ СЕНТИМЕНТАЛЬНОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ НА РОДИНУ»

17.55 ФЕСТИВАЛЬ «ЩЕЛКУНЧИК»

18.40 Д/Ф «ПОСТИПАЛЬ КАБАНЬЯ В ГВАДАЛАХАРЕ, ДОМ МИЛОСЕРИДА»

19.15 ГЛАВНАЯ РОЛЬ

19.30 САТИ. НЕСКУЧНАЯ КЛАССИКА...

20.10 ПРАВИЛА ЖИЗНИ

20.40 СПОКОЙНОЙ НОЧИ, МАЛЫШИ!

20.50 ЭРМИТАЖ-250

21.20 ВРЕМЕНЕМ С АЛЕКСАНДРОМ АРХАНГЕЛЬСКИМ

22.05 00.10 Д/Ф «КОРЛЕОВА ВЕРСАЛЬ»

00.45 ЗВЕЗДЫ XXI ВЕКА ЕКАТЕРИНА ШЕРБАЧЕНКО И ВАСИЛИЙ ЛАДЮК

ВТОРНИК, 2 ДЕКАБРЯ

06.30 КАНАЛА «ЕВРОНЫС»

10.15 01.45 НАБЛЮДАТЕЛЬ

11.15 Т/С «РАССЛЕДОВАНИЯ КОМИССАРА МЕРГР»

12.05 Д/Ф «ДРЕВО ЖИЗНИ»

12.15 ПРАВИЛА ЖИЗНИ

12.40 Д/Ф «ХРАНИТЕЛИ МЕЛИХОВА»

13.10 Х/Ф «ДОРОГА К ЗВЕЗДАМ»

14.20 Д/Ф «ГЕНИЙ РУССКОГО МОДЕРНА. ФЕДОР ШЕХТЕЛЬ»

15.10 АКАДЕМИЯ: «АЛЕКСАНДР УЖАНКОВ. «ЧТО ЕСТЬ ВРЕМЯ? СРЕДНЕВЕКОВЫЙ ХРОНОПОЛ»

15.55 Д/С «АКСАКОВЫ. СЕМЕЙНЫЕ ХРОНИКИ: «ПРЕДАНЬЯ СТАРИНЫ ГЛУБКОЙ»

16.35 САТИ. НЕСКУЧНАЯ КЛАССИКА...

17.55 ЗВЕЗДЫ XXI ВЕКА ЕКАТЕРИНА ШЕРБАЧЕНКО И ВАСИЛИЙ ЛАДЮК

18.50 Д/Ф «АРКАДСКИЕ ПАСТУХИ» НИКОЛА ПУССЕНА»

19.15 ГЛАВНАЯ РОЛЬ

20.30 ТОРЖЕСТВЕННОЕ ОТКРЫТИЕ XV МЕЖДУНАРОДНОГО ТЕЛЕВИЗИОННОГО КОНКУРСА ЮНЫХ МУЗЫКАНТОВ «ЩЕЛКУНЧИК».

21.05 ЭРМИТАЖ-250

21.35 Д/С «КОСМОС - ПУТЕШЕСТВИЕ В ПРОСТРАНСТВЕ И ВРЕМЕНИ»

22.15 ГЛАВЫ С ИГРОМ ВОЛГИНОМ: «НА ОСТРОВСКИЙ. «КАК ЗАКАЛАСЬ СТАТЬ»

23.20 ГЛАЗ В ГЛАЗА С АЛЛОЙ СИГАЛОВОЙ: «СОВРЕМЕННЫЕ ХОРЕОГРАФЫ. СИДИ ЛАРЫШ ШЕРКАЙ»

23.50 Х/Ф «ПОКА ФРОНТ В ОБОРОНЕ»

СРЕДА, 3 ДЕКАБРЯ

06.30 КАНАЛА «ЕВРОНЫС»

10.15 01.45 НАБЛЮДАТЕЛЬ

11.15 Т/С «РАССЛЕДОВАНИЯ КОМИССАРА МЕРГР»

12.00 Д/Ф «МЯГКАЯ СТЕКЛА»

12.15 20.10 ПРАВИЛА ЖИЗНИ

12.40 КРАСУСИЯ, ГРАД ПЕТЕРБУРГ. «ЗОДЧИЙ ЮРИЙ ФЕЛЬТЕР»

13.10 Х/Ф «ПОКА ФРОНТ В ОБОРОНЕ»

14.40, 21.20 Д/Ф «КАМЧАТКА. ОГНЕДАЩИЙ РАЙ»

15.10 АКАДЕМИЯ: «АЛЕКСАНДР УЖАНКОВ. ЗАГДАКИ СЛОВА О ПОЛКУ ИГОРЕВЕ»

15.55 Д/С «АКСАКОВЫ. СЕМЕЙНЫЕ ХРОНИКИ: «ДВАДЦАТЫЙ ВЕК»

16.35 ИСКУССТВЕННЫЙ ОТБОР

17.15 БОЛЬШЕ ЧЕМ ЛЮБОВЬ: ЭРНСТ БИРОН И ИМПЕРАТРИЦА АННА ИОАННОВНА.

17.55 ЗВЕЗДЫ XXI ВЕКА.

19.15 ГЛАВНАЯ РОЛЬ

20.30 АБСОЛЮТНЫЙ СЛУХ

20.40 СПОКОЙНОЙ НОЧИ, МАЛЫШИ!

20.50 ЭРМИТАЖ-250

21.35 Д/С «КОСМОС - ПУТЕШЕСТВИЕ В ПРОСТРАНСТВЕ И ВРЕМЕНИ»

22.00 ВЛАСТЬ ФАКТА: «ПРАВО НА ЛЕНЬ»

22.30 ГЛАЗ В ГЛАЗА С АЛЛОЙ СИГАЛОВОЙ: «СОВРЕМЕННЫЕ ХОРЕОГРАФЫ. ЖАН-КРИСТОФ МАЙО»

23.50 Х/Ф «РАДИ НЕСКОЛЬКИХ СТРОЧЕК»

ЧЕТВЕРГ, 4 ДЕКАБРЯ

06.30 КАНАЛА «ЕВРОНЫС»

10.15, 01.55 НАБЛЮДАТЕЛЬ

11.15 Т/С «РАССЛЕДОВАНИЯ КОМИССАРА МЕРГР»

12.00 Д/Ф «МЯГКАЯ СТЕКЛА»

12.15 20.10 ПРАВИЛА ЖИЗНИ

12.40 КРАСУСИЯ, ГРАД ПЕТЕРБУРГ. «ЗОДЧИЙ ЮРИЙ ФЕЛЬТЕР»

13.10 Х/Ф «ПОКА ФРОНТ В ОБОРОНЕ»

14.40, 21.20 Д/Ф «КАМЧАТКА. ОГНЕДАЩИЙ РАЙ»

15.10 АКАДЕМИЯ: «АЛЕКСАНДР УЖАНКОВ. ЗАГДАКИ СЛОВА О ПОЛКУ ИГОРЕВЕ»

15.55 Д/С «АКСАКОВЫ. СЕМЕЙНЫЕ ХРОНИКИ: «ДВАДЦАТЫЙ ВЕК»

16.35 ИСКУССТВЕННЫЙ ОТБОР

17.15 БОЛЬШЕ ЧЕМ ЛЮБОВЬ: ЭРНСТ БИРОН И ИМПЕРАТРИЦА АННА ИОАННОВНА.

17.55 ЗВЕЗДЫ XXI ВЕКА.

19.15 ГЛАВНАЯ РОЛЬ

20.30 АБСОЛЮТНЫЙ СЛУХ

20.40 СПОКОЙНОЙ НОЧИ, МАЛЫШИ!

20.50 ЭРМИТАЖ-250

21.35 Д/С «КОСМОС - ПУТЕШЕСТВИЕ В ПРОСТРАНСТВЕ И ВРЕМЕНИ»

22.00 ВЛАСТЬ ФАКТА: «ПРАВО НА ЛЕНЬ»

22.30 ГЛАЗ В ГЛАЗА С АЛЛОЙ СИГАЛОВОЙ: «СОВРЕМЕННЫЕ ХОРЕОГРАФЫ. ЖАН-КРИСТОФ МАЙО»

23.50 Х/Ф «РАДИ НЕСКОЛЬКИХ СТРОЧЕК»

ЧЕТВЕРГ, 4 ДЕКАБРЯ

06.30 КАНАЛА «ЕВРОНЫС»

10.15, 01.55 НАБЛЮДАТЕЛЬ

11.15 Т/С «РАССЛЕДОВАНИЯ КОМИССАРА МЕРГР»

12.00 Д/Ф «МЯГКАЯ СТЕКЛА»

12.15 20.10 ПРАВИЛА ЖИЗНИ

12.40 КРАСУСИЯ, ГРАД ПЕТЕРБУРГ. «ЗОДЧИЙ ЮРИЙ ФЕЛЬТЕР»

13.10 Х/Ф «ПОКА ФРОНТ В ОБОРОНЕ»

14.40, 21.20 Д/Ф «КАМЧАТКА. ОГНЕДАЩИЙ РАЙ»

15.10 АКАДЕМИЯ: «АЛЕКСАНДР УЖАНКОВ. ЗАГДАКИ СЛОВА О ПОЛКУ ИГОРЕВЕ»

15.55 Д/С «АКС